

## 27 мая - Общероссийский день библиотек

Общественно-политическая газета Сунженского района

# ЗНАМЯ ТРУДА



В нашем районе на средства фонда «Сафмар» строят четыре туристических кемпинга

До конца июня в Ассинском ущелье Сунженского района построят четыре кемпинга для туристов.

Отмечается, что туристические зоны расположены в живописных местах, рядом протекает горная река Асса и бьют чистые родники, внутри помещений созданы все условия для отдыха, установлены столы, стулья и мангалы. Все работы по строительству ведутся на средства благотворительного фонда «Сафмар» Михаила Гучериева.

Будущие зоны отдыха удобны не только для отдыхающих, но и безопасны в плане экологии, строительство ведется из экологически чистых материалов. Работа ведется с целью развития туристического кластера региона.

Соб.информ

Газета издается с 1925 года

27 мая, суббота 2023 г. № 18 (10430)

## Около сотни мероприятий готовят в Ингушетии ко Дню республики

Ко Дню республики в Ингушетии пройдет около 100 мероприятий: праздничные концерты в Домах культуры, выставки, творческие конкурсы, спектакли, круглые столы, фестиваль с участием коллективов народных промыслов и другие.

Согласно информации регионального министерства культуры, главное республиканское праздничное мероприятие состоится 4 июня 2023г. на площади перед ДК г. Сунжи. В этот же день состоится открытие Художественной галереи при ДК г.Сунжи, где пройдет выставка творческих работ художников и мастеров декоративно-прикладного искусства Ингушетии.

Не менее важным станет другое событие – празднование в концертном зале ДК г.Сунжи 100-летия общенациональной газеты

«Сердало» («Свет»). На данном мероприятии филармония им. А.Хамхоева представит концертную программу.

В городе Магасе с 3 по 5 июня состоится фестиваль-выставка «Мы вместе», в рамках которого будут проводиться: мастер-классы и выставки мастеров народных промыслов регионов РФ; выступления творческих коллективов национального танца; концерт патриотической песни в исполнении мастеров искусств РИ и соседних регионов России.

В рамках празднования 31-ле-

тия со Дня образования республики в составе России, Мемориальный комплекс жертвам репрессий откроет выставку «Ингушетия сквозь века», также 4 июня можно будет бесплатно посетить государственный музей краеведения имени Тугана Мальсагова. Центр культурного развития в Магасе проведет тематическое мероприятие, а в Ингушском государственном драматическом театре имени Идриса Базоркина покажут спектакль «Падение Джанхота» по пьесе Саида Чакхкиева.

«В этом году мы отмечаем

100-летие нашей газеты «Сердало». Мною было принято решение отметить вековой юбилей издания именно 4 июня, в День возрождения нашей Республики Ингушетия. В этот день распахнет свои двери и первая в республике художественная галерея, которая станет местом культурного притяжения для творческих людей и, конечно же, для жителей и гостей республики. Это очень важное мероприятие и на нас лежит большая ответственность, мы должны сделать так, чтобы в каждом населенном пункте для людей было

создано праздничное настроение», - отметил Глава Ингушетии, комментируя предстоящее празднование Дня республики.

Напомним, 4 июня 1992 года Верховным Советом РСФСР был принят Закон об образовании Ингушской Республики (Республики Ингушетия) в составе Российской Федерации.

1 мая 1923 года во Владикавказе вышел первый номер общенациональной газеты «Сердало».

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

## На встрече общественности с.п. Галашки говорили о злободневных проблемах

В Доме культуры с. п. Галашки прошел сход граждан. На встрече обсуждались вопросы профилактики идеологии терроризма, борьбы с наркоманией и другие насущные проблемы современного общества.

Из представителей власти и общественности на встрече присутствовали: Амирхан Костоев — начальник управления по охране общественного порядка по Республике Ингушетия, Мусса Гадиев — член общественного совета МВД России по СКФО, Ноха Цечоев — начальник полиции Сунженского района, Ахмед Сайнароев — заместитель главы администрации Сунженского района, Султан Зурабов — за-

меститель начальника ГИБДД, Курейш Бисаев — имам с.п. Галашки, Муса Оздоев — глава администрации с.п. Галашки и Салман Татиев — начальник ОП с.п. Галашки МО МВД Сунженский.

Основной темой мероприятия стала профилактика терроризма и употребления подростками наркотических средств, психотропных веществ, а также формирование у молодежи стойкой антинаркотической и антитерро-



ристической гражданской позиции.

Как особо подчеркнули ораторы, терроризм — одно из самых опасных явлений современности, способное расшатать даже самое стабильное и благополучное общество. Учитывая, что на лож-

ные призывы отзывается в основном молодежь, была отмечена важность просветительской работы с подрастающим поколением в минимизировании и уничтожении очагов возникновения экстремизма и терроризма.

Сельский сход — это своео-

бразный мостик между селянами и представителями власти. Именно на таких встречах люди могут напрямую задать все волнующие их вопросы, высказать свои пожелания и претензии.

Лорс Бердов



КОТИРОВКА	USD ЦБ	26.05.23	79,98	+ 0,02
	EUR ЦБ	26.05.23	85,88	- 0,32
	Нефть	26.05.23	76,54	+ 0,12 %

ПОГОДА НА НЕДЕЛЮ	пн 29 мая	вт 30	ср 31	чт 1 июня	пт 2	сб 3	вс 4
	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями	небольшой дождь	облачно с прояснениями	небольшой дождь	облачно с прояснениями	облачно с прояснениями
	+27	+26	+26	+24	+24	+25	+24
	+18	+16	+17	+17	+16	+16	+17

**А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО**  
27 мая 1795 г. 228 лет назад основана первая государственная общедоступная библиотека в России. Российская национальная библиотека Санкт-Петербурга – старейшая государственная библиотека страны, вторая по величине фондов в России, одно из крупнейших в мире информационно-библиографических учреждений, российский центр научно-исследовательской и научно-методической работы в области библиотековедения, библиографии и книговедения. (16) 27 мая 1795 года Указом императрицы Екатерины II была создана Императорская публичная библиотека и национальное книгохранилище.

## Гости из будущего

В современных фантастических фильмах, зачастую, роботы, наравне с людьми, поражают своим интеллектом и физическими возможностями. И сравнивая это с обычной жизнью, кажется, что это будущее еще так далеко. На самом деле оно стремительно приближается, и даже у нас, в Сунженском районе есть место, где учат создавать роботов и управлять ими. Это районный Центр творчества детей и юношества, в котором функционирует кружок под названием «Планета Роботов».

Руководит кружком молодой педагог Алисхан Цицкиев.

По его словам, здесь собираются всесторонне развитые интеллектуалы, которые умеют творчески мыслить и работать руками.

Дети учатся программированию, постигают основы конструирования, автоматизации процессов управления механизмами.

Основное обучение ведется при помощи ноутбуков и конструктора Лего. В комплектации у этого конструктора электродвигатели, датчики, мощная батарея. Используя комплектующие, ребята создают роботов различной конфигурации и предназначения. Связь между созданным роботом и компьютером дистанционная – беспроводная.

Управляет этим сложным, практически автономным механизмом, созданная под его руководством компьютерная программа. Управляемый ею робот движется по заданной траектории, с заданной скоростью и в определенное время. Он так же способен различать цвета и через определенные интервалы подъезжать и останавливаться около заданного программы цвета. Изменив конфигурацию конструктора и программу, можно создать робота, способный, кроме вышеназванного, еще поднимать, перемещать и опускать грузы.

В таком кружке как «Планета роботов» занимаются лучшие из лучших. Подопечные Алисхана Цицкиева стали лучшими на ре-



гиональном этапе фестиваля «Робо-шоу 2023».

Кружок «Планета роботов», безусловно, выполняет свое главное предназначение. Здесь

с юных лет дети приобщаются к современным технологиям, под руководством молодого педагога развиваются таланты будущих изобретателей, конструкторов,

инженеров. Став взрослыми, они будут строить то фантастическое будущее, которое мы сегодня видим с экранов телевизоров.

Б. Гадиев

## В Сунже начато строительство спортивного объекта

В этом году в рамках национального проекта «Демография» в городе Сунжа начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном.

На данном этапе строительства подрядной фирмой «Гарант» завершены земляные работы, устройство железобетонных свай, монолитного ленточного ростверка.

Возведение бетонного каркаса здания выше нуля, кладка наружных стен и перегородок, электроснабжение станет очередным этапом строительства данного объекта.

Здание ФОКа будет состоять из трёх этажей, общей площадью свыше 4 тыс. кв м., с пропускной способностью 130 мест. Проектировщики постарались в нём предусмотреть спортивный зал с балконом, плавательный бассейн, тре-

нажерные и игровые залы. Контрактная стоимость спортивного объекта составляет свыше 300 млн. рублей.

Завершить строительство планируется до конца 2023 года.

Ввод в строй этого спортивного учреждения станет настоящим событием в жизни одного из самых молодых городов республики. Сотни мальчишек, которые сейчас вынуждено занимаются в разных школах из-за сноса старого, смогут возобновить тренировки в современных, соответствующих всем нормам условиях.

Р. Яхьяева



## Рейдовые мероприятия в охотничьих угодьях Сунженского района не выявили ни одного нарушения

На минувших выходных госохотинспекторы Министерства природных ресурсов республики, вместе с заместителем министра Ахметом Арчаковым, с целью пресечения незаконной охоты и иных нарушений природоохранного законодательства, провели рейдовые мероприятия.

Проверялись охотучастки близ таких населённых пунктов как: Нестеровская, Берд-Юрт, Чемульга, Аршты, Алхасты, Мужичи, Алкун.

В ходе проведения данного мероприятия не было выявлено ни одного нарушения, что является свидетельством того, что охранные меры и контроль со стороны госохотинспекторов находятся на должном уровне.

Проведение подобного регулярного контроля со стороны министерства по охотучасткам, способствует соблюдению природоохранного законодательства.

Р.ЯХЬЯЕВА

## 22 мая исполнилось 55 лет со дня выхода романа Идриса Базоркина «Из тьмы веков»

Приуроченная к этой дате книжная выставка проходит в эти дни в Национальной библиотеке Республики Ингушетия.



Как сообщает сайт одного из главных очагов культуры республики – НБ РИ, роман «Из тьмы веков» – главная цель и мечта жизни писателя. Это произведение необыкновенной силы, глубины, таланта, подлинная энциклопедия жизни ингушей, хотя сам автор отказывался от такого рода формулировки.

В далеком 1968 году выход в свет романа было большим событием для ингушской литературы. Роман стал настоящим праздником для многих читателей и завоевал широкую популярность. Стали присылать отклики. Авторы писем – рабочие, интеллигенция, учащиеся... Книга привлекла внимание даже ученых, изучающих историю Северного Кавказа. Профессор, археолог, лауреат Ленинской премии Е. С. Крупнов пишет: «Ваше незаурядное творение вызвало у меня специальный интерес в связи с тем, что я, наконец, подготовил к печати свою монографию «Средневековая Ингушетия (XVI – XVII веков)». (...) Не стоит ли на ходу все названия и имена изменить по Вашим образцам?»

«Это большая реалистическая вещь с интересными и очень национальными характерами. По существу, это эпопея, охватывающая очень важный период жизни ингушского народа», – писала кандидат исторических наук, этнограф Студеницкая.

На выставке представлены все издания романа и посвященные произведению научные труды, публицистические работы и фотоматериалы.

## Артисты Сунженского Дома культуры свои лучшие песни подарили выпускникам школ

Я, как представитель старшего поколения помню, как во времена моего детства, в школы с концертами приезжали известные эстрадные исполнители. Каждый такой визит артистов оставлял незабываемое ощущение праздника и встречи с каким-то чудом. Эту добрую традицию подхватили и эстрадные исполнители Сунженского районного Дома культуры.

Так, в проходящих в учебных заведениях праздничных мероприятиях, приуроченных к окончанию учебного года, приняли активное участие солисты РДК.

Зелимхан Барханов и Фатима

Пугоева порадовали своими выступлениями выпускников СОШ №6 г. Сунжа.

Солисты Сунженского РДК, Заслуженный работник культуры РИ Шамиль Гарданов и Магомед



Балаев подарили незабываемую встречу учащимся НСШ №4 сельского поселения Нестеровское.

Они исполнили хиты и авторские произведения из своего ре-

пертуара.

Артисты от чистого сердца напутствовали выпускников, пожелали им успехов в дальнейшей учебе. В свою очередь, в их адрес

прозвучали искренние слова благодарности от юных зрителей за создание для них праздничного настроения.

Б. Гадиев



## Две сунженские школы стали призерами республиканского этапа Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая»

В школе № 4 г. Карабулака завершился республиканский этап Всероссийского конкурса «Лучшая школьная столовая». Об этом сообщает региональное Министерство образования и науки.

Места среди победителей распределены следующим образом: первое место заняла школа № 4 г. Сунжи, второе – школа № 2 г. Магаса, третье место поделили

между собой школа с. п. Мужичи и школа № 4 г. Назрани.

В индивидуальном конкурсе между поварами первое место выиграла школа № 4 г. Назрани, второе – школа № 30 с. п. Сагопши, третье – школа № 4 г. Сунжи.

Оценивало участников компетентное жюри, среди них были представители Минпросвещения РФ, Единой России, Минобрнауки региона, Народного Фронта, Роспотребнадзора.

Лорс Бердов



## Полиция на защите школьников от террористической и экстремистской идеологии

Накануне сотрудники Центра противодействия экстремизму МВД Республики Ингушетия встретились с учащимися и преподавателями ГБПОУ «Социально аграрный»

Полицейские прочитали ребятам лекцию на тему «Профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде».

В процессе общения с ребятами гости рассказали им, в том числе об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений в сфере экстремизма и терроризма, а также о том, что именно подростки чаще всего становятся жертвами пропаганды террористической и экстремистской идеологии.

В завершение мероприятия школьники пришли к общему выводу о том, что необходимо сообща бороться с терроризмом и экстремизмом.

Соб.инф.



# «Партийный десант» проверил ход строительства футбольного поля в с.п. Алхасты

Строительство ведется в рамках реализации Народной программы.

Секретарь местного отделения партии «Единая Россия» в Сунженском районе Магомед Евлоев совместно с главой с.п. Алхасты Расулом Фаргиевым, членом МПС Магомедом Ганиевым и депутатами сельского совета посетили строительную площадку будущего мини-футбольного поля в с.п. Алхасты.

Строительство спортивного объекта, размером 25/40 начато 5 мая. Проведена планировка поверхности и подсыпка баласта, ведутся работы для установки столбов.

На поле будет качественное искусственное покрытие, установлены скамейки, круговое освещение, стоянка.

Ввод в эксплуатацию спортивного объекта запланирован на ноябрь 2023 года. Все строительные нормы и правила соблюдаются.

По итогам мониторинга участники провели Круглый стол, на котором обсудили реализацию Народной программы на территории Сунженского района.

Напомним, что в рамках проекта «Партийный десант» представители «Единой России» кон-



тролируют выполнение Народной программы партии. Депутаты и активисты партии организуют мониторинг готовности социально значимых объектов, проверя-

ют качество работ, соблюдение сроков строительства и ремонта, получают обратную связь от жителей, подрядчиков, общественных.

Пресс-служба РИК ИРО ВПП  
«Единая Россия»



## Для школьников Ингушетии провели заключительный в этом году урок «Разговоры о важном»

В школах республики на уроке «Разговоры о важном» поговорили о счастье.

Педагоги провели беседу на тему «Счастье» с использованием видеофрагментов, презентаций, работы с информацией, выполнением интерактивных заданий, групповой работы. Каким бывает счастье, ребятам в видеоролике рассказал Николай Цискаридзе, Народный артист Российской Федерации, лауреат Государственных премий РФ.

Отметим, что целью занятия является осмысление учащимися общечеловеческой ценности «счастье» и формирование представления о ней, о ценностях, таких как доброта и добрые дела, семья, взаимопомощь, участие в социально-значимой деятельности.

Хяди Газгирева



## Агрономы Ингушского РСЦ сигнализируют о негативном влиянии обильных дождей на сельхоз посевы

Специалисты Филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РИ сигнализируют, что во второй декаде мая текущего года отмечались обильные осадки по республике, что негативно сказывается на посевах сельскохозяйственных культур. Так, при повышенной влаге на растении-хозяине развивается патогенная микрофлора, что приводит к развитию у него грибковых болезней.

В ходе проведения фитосанитарного мониторинга, сотрудниками отдела защиты растений выявлены такие заболевания как мучнистая роса, септориоз листьев, гельминтоспориоз (корневая гниль) и бурая ржавчина. Обследования проводились в Малгобекском, Назрановском и Сунженском районах.

Как говорят агрономы, зерновые подвержены поражению различными грибами, вирусами, бактериями и другими факторами.

Болезни зерновых культур могут поражать растения на всех стадиях развития. Таким образом, вызывается существенное падение урожайности и ухудшается качество сельскохозяйственной продукции. Чтобы избежать проблем с посевами и получить прибыль благодаря реализации урожая, надо вовремя распознать заболевание и применить эффективную защиту от него.

Специалисты рекомендуют при превышении экономического по-

рога вредоносности (ЭПВ) на озимых колосовых культурах проводить фунгицидную обработку разрешенными на территории Российской Федерации в 2023 г. препаратами с добавлением регулятора роста (Гумат Калия). ЭПВ по разным заболеваниям на разных стадиях развития растения варьируется от 10 до 20 % распространения болезни на посевах.

Руслан Боков



Учредитель:  
Администрация  
Сунженского  
муниципального  
района

Главный редактор  
М.М. Хакиева

РЕДАКЦИОННАЯ  
КОЛЛЕГИЯ:  
Л. Котиева  
А. Хочубаров  
Б. Гадиев

Адрес:  
РИ, г. Сунжа,  
ул. Ленина, 97  
Тел.: (8734) 72-11-21.  
E-mail: znamyatruda@mail.ru

Набор и верстка выполнены  
в компьютерном центре  
газеты «Знамя труда».  
Подписано в печать 26.05.23 г.  
Время подписания 16.00

Тираж: 999 экз.  
Заказ № \_

Газета отпечатана  
в типографии  
ИП «Нестеренко» А.В.  
357300, Ставропольский  
край, Кировский район,  
г. Новопавловск, промзона